
Тема «Цикл»


1.Правильно ли записаны на Паскале операторы цикла? Если да, то  подсчитайте, сколько раз выполняется тело цикла(повторяющиеся операторы). Если нет, объясните ошибки.

а)for i:= -1 to  –10 do write(i+1);

Неправильно: при уменьшении параметра цикла следует употреблять downto, а не to
б)while x<1 do x:=x>0;
Неправильно: запись x:=x>0; бессмысленна. 

в)x:=0; repeat x:=x+1 until x<0;
Цикл формально записан правильно, но будет выполняться до появления ошибки переполнения, потому что условие x<0; не может стать истинным.

г)g:=1;

   for i:=1 downto  –16 do g:=g*2;

Цикл записан правильно, и тело цикла будет выполняться 18 раз.
2.Определите значение переменной Х после выполнения приведенного фрагмента программы.

а)x:=0;                                 б)x:=0; 

   for i:= -5 to 0 do                   while x<5 do x:=x+1; 

   n:=i*i;                                                                                                 

   x:=x+n;                                                                                    

а) 55     б) 15
3.Установите, какую задачу решает предложенный фрагмент программы:

s:=0;

i:=n;                           Запишите данный фрагмент программы с 

while i>0 do              помощью оператора цикла «для» и «с постусловием».
begin s:=s+i;

i:=i-1

end;

Фрагмент решает задачу нахождения суммы последовательно убывающих целых чисел от n до 0.
Цикл "для":

s:=0;

for i:=n downto 0 do s:=s+i;

Цикл "с постусловием":

s:=0;

i:=n;

repeat s:=s+i; i:=i=1; until i=0; 

4.Установите какую задачу решает приведенный фрагмент программы. Восстановите блок-схему  и программу для решения этой задачи.

s:=0;

while n>0 do

begin s:=s+n mod 10;

         n:=n div 10

end;

Фрагмент решает задачу нахождения суммы цифр целого числа n.
Программа:

var

 s,n:word;

begin

 write('n= ');

 readln(n);

 while n>0 do

  begin

   s:=s+ (n mod 10);

   n:=n div 10;

  end;

 writeln('s= ',s);

 readln;

end.

5.Приведите решение индивидуальной задачи. 

Тема «Цикл»


1.Правильно ли записаны на Паскале операторы цикла? Если да, то  подсчитайте, сколько раз выполняется тело цикла(повторяющиеся операторы). Если нет, объясните ошибки.

а)for u:=2 * a    downto   –1 do i:=i-1;
Правильно, но a должно быть целым положительным числом. Цикл выполняется 2*a+2 раз.

б)i:=90; repeat i:=i-1 until i>0;
Формально правильно, но цикл выполнится всего 1 раз.

в)i:=9;

   while (i<=100) and (i>100) do i:=i+1;
Формально правильно, но, поскольку условие ни при каких значениях i не может быть истинным, цикл не выполнится ни разу.

г)x:=1; repeat x:=x+1 until 100;

Неправильно, после until должно стоять булевское выражение, а не число.
2.Определите значение переменной Х после выполнения приведенного фрагмента программы.

а)n:=5;                                  б)x:=0; i:=0;                       в)x:=0; i:=1;                                       

   x:=0;                                      while i<5 do i:=i+1;           repeat x:=x+1/i;

   for i:=1 to n do x:=1;                                 x:=x+1/i;                    i:=i-1   

   writeln(x);                                                                         until i<=1;

а) 1     б) 0.2      в)  1
3.Установите, какую задачу решает предложенный фрагмент программы:

s:=0;                                        В каких случаях выполнится 

i:=1;                                        условный оператор, записанный после цикла?
j:=n;

while i<=j do

begin s:=s+i+j;

         i:=i+1; j:=j-1

end;                   
if n mod 2=1 then s:=s - n mod 2+1;

Фрагмент решает задачу нахождения числа (n+1)*(n div 2).

Условный оператор выполнится при нечетном n.

4.Установите какую задачу решает приведенный фрагмент программы. Восстановите блок-схему  и программу для решения этой задачи.

s:=0;

readln(a);

while a<>0 do

begin if  a mod b=0 then s:=s+a;

          readln(a)

end;

Фрагмент решает задачу нахождения суммы выборки из последовательности вводимых с консоли целых чисел, а именно чисел, кратных некоему b.
Программа:

const

 b=3;

var

 a,s:word;

begin
 s:=0;

 readln(a);

 while a<>0 do

  begin 

    if  a mod b=0 then s:=s+a;

    readln(a)

  end;

 writeln('s= ',s);

 readln;

end.

5.Приведите решение индивидуальной задачи. 

Тема «Цикл»


1.Является ли структура, показанная на рисунке, разновидностью цикла?

                . . .      








                . . .

2.Правильно ли записаны на Паскале операторы цикла? Если да, то  подсчитайте, сколько раз выполняется тело цикла(повторяющиеся операторы). Если нет, объясните ошибки.

а)i:=90; repeat i:=i-1 until i<=0;
Правильно. Цикл выполнится 90 раз.

б)for z:=1 to 2*z do i:=i+1.

Неправильно, так как цикл будет бесконечным, точнее будет выполняться до появления ошибки переполнения.
3.Выполните для схемы тестирование («ручное исполнение»), если N=6, а переменная Х принимает значения {9,12,3,2,14,7}.Какую задачу решает этот алгоритм? ?                              

. 



4.Какими будут значения переменных a и b после выполнения последовательности операторов?

a:=1; b:=1;

while a<=3 do a:=a+1; b:=b+1;

a=3,  b=2
Запишите этот же фрагмент, используя оператор цикла с постусловием.

a:=1; b:=1; repeat a:=a+1 until a=3; b:=b+1; 
5.Что будет напечатано после выполнения следующего фрагмента программы при n=6?
a:=1;b:=1;

for i:=1 to n do

begin

     for j:=1 to b do write(‘*’);

     writeln;

     c:=a+b;a:=b;b:=c;

end;

*
**

***

*****

********

*************
Решение какой задачи реализовано в этом фрагменте?

Фрагмент решает задачу нахождения n+2 членов последовательности целых чисел, первый член которой 0, второй 1, а каждый следующий есть сумма двух предыдущих. 
6.Найдите и исправьте ошибки в следующем фрагменте программы, определяющей для заданного натурального числа n число, записанное цифрами числа в обратном порядке.

p:=n;

while p>=0 do

begin

    a:=a+p mod 10;

    p:=p div 10

end;

Ошибка состоит в том, что вместо нахождения искомого числа программа просто суммирует цифры. Правильно так:
p:=n;
a:=0;

while p>=0 do

begin

    a:=a+p mod 10;

    p:=p div 10;

    a:=a*10;

end;

7.По блок-схеме задания 3 составить программу.

Тема «Цикл»


1.Является ли структура, показанная на рисунке, разновидностью цикла?

               . . .           

              







                . . .

2.Правильно ли записаны на Паскале операторы цикла? Если да, то  подсчитайте, сколько раз выполняется тело цикла(повторяющиеся операторы). Если нет, объясните ошибки.

а)i:=9;repeat i:=i+1 until i>10;
Правильно. Цикл выполнится 2 раза.

б)for  i+j:=1 to n do read(a,b,c).

Неправильно. Использование формулы в качестве переменной цикла недопустимо. 
3.Выполните для схемы тестирование («ручное исполнение»), если N=3, K=4. Какую задачу решает этот алгоритм? ?                              


                         















4.Дана последовательность операторов:

a:=1;b:=1;

while a+b<8 do

begin a:=a+1;b:=b+2; end;

s:=a+b;

Сколько раз будет повторен цикл и какими будут значения переменных a,b,s после завершения этой последовательности операторов?

Три раза. a=3, b=6, s=9.
5.Что будет напечатано после выполнения следующего фрагмента программы при n=4?

s=0;

for i:=n downto 1 do

begin p:=1;

         for j:=1 to i do p:=p*j;

         s:=s+p;

end;

Ничего – оператор печати в программе отсутствует. 

Решение какой задачи реализовано в этом фрагменте?

Суммирование факториалов последовательных натуральных чисел.
6.В последовательности операторов для вычисления факториала f числа n содержится пять ошибок. Найдите эти ошибки.

K:=1; f:=0;

while k<n do f+f*k
k:=k+1,

1. Базовое значение f должно быть 1, а не 0.
2. В условии должно быть не <, a <= .

3. После do следует поставить begin.

4. Вместо  f+f*k должно быть f:=f*K;

5. После k:=k+1 запятой быть не должно.

6. Дложен быть поставлен закрывающий end;

7.По блок-схеме задания 3 составить программу.


1.Определите значение переменной S после выполнения следующих операторов:
a)s:=0;i:=0;

   while i<5 do i:=i+1;s:=s+100 div i;

s=20
б)s:=0; i:=1; read(n);

   while i<=n do 

   begin s:=s+ i;

             i:=i+2;

    end;     

Сумма нечетных чисел, не превышающих n.
2.Задан фрагмент программы. Выполните трассировку и ответьте на вопрос: сколько раз будет выполнено тело цикла и какими будут значения переменных a,b,s после завершения этого фрагмента?

a:=1;b:=1;

while a+b<8 do

begin a:=a+1;

          B:=b+2;

end;

Два раза. a=3, b=5, переменная s в программе отсутствует.
3.Нарисуйте блок-схему алгоритма, содержащего в цикле два идущих подряд условного блока.

4.Нарисуйте блок-схему алгоритма, содержащего в цикле два вложенных друг в друга условных блока.

5.Найдите ошибки в следующих фрагментах программ:

а)var k,i:integer; x,y:real;                     б) var k,i:integer; x,y:real;

   begin k:=81;y:=1;                                   begin k:=1;     

   for i:=1 to sqrt(k) do y:=2*y                   for i:=1 to 64 do begin i:=2*i;

   end;                                                         k:=k+1 end end;

а) Вещественная величина sqrt(k) не может быть пределом в цикле for..to..do.
б) Изменение значения переменной цикла в теле цикла не допускается.
6. Правильно ли записаны на Паскале операторы цикла? Если да, то  подсчитайте, сколько раз выполняется тело цикла(повторяющиеся операторы). Если нет, объясните ошибки.

a)i:=9;repeat i:=i+1 until i<=10;                   в)for x>0 to 35 do readln;

б)i:=9;                                                           г)for  i:=1 to 5 do

   repeat i:=i*2 until not (i<9) and (i>=9);       for j:=1 to 5 do write(‘x’);

а) Правильно. 1 раз.
б) В принципе правильно, но бессмысленно: оба условия, связанные оператором and, эквивалентны. Один раз.

в) Неправильно. Нужно не x>0, а x:=0.

г) Правильно. 25 раз.
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